

1 февраля 2023 г. студенты Академии стали призерами Международного конкурса научных и научно-фантастических работ. Студент 4 курса направления «Государственного и муниципального управления» **Виталий Чернышов** и студент 2 курса направления «Экономика» **Элвин Искендеров** заняли 2 место по профильному направлению «Будущее среды обитания человечества» с научно-фантастической работой «Человек-амфибия нового поколения? Актуализация проблемы выживания жизнедеятельности человека нового поколения в условиях урбанистического ареала 2100». Научный руководитель – кандидат филологических наук, доцент кафедры иностранных языков Владимир Барбашов.

8 февраля 2023 г. в Академии состоялась торжественная церемония открытия Дней науки. Традиционно они включают открытые лекции и мастер-классы, интеллектуальные игры и конкурсы, научно-практические семинары и круглые столы. Этот год не стал исключением. Открыл цикл научных мероприятий директор Алтайского филиала Президентской академии, профессор кафедры психологии и социологии управления, д.псх.н. **Игорь Анатольевич Панарин**. Он поздравил профессорско-преподавательский состав и студентов академии с праздником и отметил, что российская научная школа без преувеличения велика. Игорь Анатольевич прочитал лекцию о критическом мышлении и рассказал слушателям о том, какую роль в нашей жизни играет умение распоряжаться информацией. Скептицизм, предвзятость, объективизм, догматизм, внимательность призваны помочь нам в развитии критического мышления. «Понимайте и оценивайте суждения», «Понимайте и оценивайте свидетельства», «Понимайте и учитывайте предвзятости», «Критически пользуйтесь цифровыми технологиями», «Критически читайте и пишите тексты» – это приёмы стоит взять на вооружение каждому современному человеку.

9 февраля 2023 г. в академии прошли мероприятия, приуроченные к ежегодным Дням науки. Студенты защитили свои научные труды в финале внутривузовского конкурса на лучшую курсовую работу по нескольким направлениям «Государственное и муниципальное управление», «Экономика и финансы», «Юриспруденция» и «Психология». Жюри оценивало конкурсные работы по таким критериям: актуальность, новизна, полнота используемых научных источников по теме работы, теоретическая и практическая значимость и оформление. По результатам защиты были определены победители по каждому направлению.

Направление «Государственное и муниципальное управление»

1 место – Софья Боровкова, студентка 4 курса

2 место – Александра Наракшина, студентка 3 курса

Направление «Экономика и финансы»

1 место – Мария Вязникова, студентка 4 курса

- 2 место – Роман Письменский, студент 4 курса
- 3 место – Ксения Жараховских, студентка 4 курса

Направление «Юриспруденция»

- 1 место – Анастасия Герлина, студентка 2 курса
- 2 место – Владислав Шерстобитов, студент 3 курса
- 3 место – Аржан Борин, студент 3 курса

Направление «Психология»

- 1 место – Валентина Ульянова, студентка 3 курса

С 9 по 22 февраля 2023 г. в рамках Дней науки в Алтайском филиале Президентской академии прошла II Всероссийская олимпиада по направлению «Государственное и муниципальное управление». Организатором выступил Алтайский филиал РАНХиГС совместно с Центром местного самоуправления ИУРР РАНХиГС и Ассоциацией «Совет муниципальных образований Алтайского края».

Участниками олимпиады стали более 150 студентов из 10 городов нашей страны: Барнаула, Вологды, Калининграда, Калуги, Кирова, Нижнего Новгорода, Орла, Саратова, Смоленска и Перми. Представительство учебных заведений тоже очень масштабное: Алтайский филиал РАНХиГС, Вологодский филиал РАНХиГС, Западный филиал РАНХиГС, Калужский филиал РАНХиГС, Нижегородский институт управления – филиал РАНХиГС, Среднерусский институт управления – филиал РАНХиГС, Смоленский филиал РАНХиГС, Поволжский институт управления – филиал РАНХиГС, Волго-Вятский институт (филиал) ФГБОУ ВО «Московский государственный юридический университет имени О. Е. Кутафина (МГЮА)», Пермский филиал РАНХиГС, АНО ПО «Тьютория».

По итогам двух этапов жюри определило победителей в номинациях:

Направление «Анализ развития субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципалитете»:

- 1 место – Артем Беляков (Западный филиал РАНХиГС)
- 2 место – Диана Окальник (Западный филиал РАНХиГС)
- 2 место – Анастасия Орёл (Западный филиал РАНХиГС)
- 3 место – Александра Наракшина (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 3 место – Екатерина Крутовцева (Нижегородский институт управления – филиал РАНХиГС)
- 3 место – Пельганчук Илья (Алтайский филиал РАНХиГС)

Направление «Анализ развития транспортных возможностей муниципального образования»:

- 1 место – Анна Дейчман (Западный филиал РАНХиГС)
- 2 место – Ангелина Медведева (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 3 место – Юлия Жаркова (Поволжский институт управления – филиал РАНХиГС)

Направление «Анализ развития доступности дошкольного образования на муниципальном уровне»:

1 место – Карина Кочарян (Нижегородский институт управления – филиал РАНХиГС)

2 место – Дарья Кругова (Западный филиал РАНХиГС)

3 место – Евгения Саркисова (Западный филиал РАНХиГС)

22 марта 2023 г. студенты академии приняли участие в Международной студенческой олимпиаде по статистике, организованной Федеральной службой государственной статистики (Росстат) совместно с Российским экономическим университетом им. Г.В. Плеханова. В этом году в олимпиаде участвовали более 100 студенческих команд, представляющих российские вузы от Дальнего Востока до Калининграда. Наш филиал представили студенты 3 курса направления «Экономика» **Алина Затонская, Ольга Михайлова и Виктория Некрасова** под руководством доцента кафедры экономики и финансов **Сергея Петровича Воробьева**. Олимпиада традиционно проходит в два этапа. В первом этапе студенты прошли отборочное онлайн тестирование и писали научные статьи. Тематика олимпиадных заданий включала в себя несколько разделов теоретической и прикладной статистики: методы статистического анализа, социальная и макроэкономическая статистика, бизнес-статистика. Каждый участник команды продемонстрировал навыки расчета и интерпретации статистических показателей. Алина Затонская подготовила научную статью на тему «Динамика объемов финансирования общеобразовательных организаций», Ольга Михайлова – «Тенденции формирования доходной части местных бюджетов Алтайского края», Виктория Некрасова – «Статистическая оценка объемов кредитования сельскохозяйственных организаций Алтайского края». Организаторы высоко оценили результаты тестирования и качество научных работ студентов. Для участия в финале олимпиады, который пройдет в Москве, были отобраны всего 10 команд, среди которых команда наших студентов!

29 марта 2023 г. прошло традиционное для Алтайского филиала Президентской академии мероприятие «Science Slam» – психология. Преподаватели, студенты, выпускники и будущие абитуриенты собрались вместе, чтобы с юмором обсудить актуальные направления исследований социальной психологии, результаты своих научных разработок, а главное – собственный опыт научной деятельности. Темы, которые обсуждали ребята, касались их представлений о взаимоотношении полов, фрустрированности выпускников вуза в первый год работы, феномена прокрастинации, сложностей выбора темы дипломной работы и многого другого.

5 апреля 2023 г. были подведены итоги III Всероссийского конкурса научных работ по налогам и налогообложению, организованному Алтайским филиалом Президентской академии совместно с Управлением федеральной налоговой службы по Алтайскому краю. Конкурс проводился среди учащихся образовательных учреждений

высшего образования по 6-ти направлениям: «Зарубежный опыт налогообложения», «История налогообложения», «Практика налогообложения физических лиц», «Практика налогообложения юридических лиц», «Теория налогообложения» и «Налоговое администрирование». На конкурс поступило около 100 индивидуальных заявок от представителей вузов из разных регионов России: Оренбургской, Владимирской, Брянской, Курской, Саратовской, Кемеровской и Липецкой областей, Чеченской республики и Республик Башкортостан и Татарстан, из Алтайского, Ставропольского, Пермского, Приморского, Краснодарского и Хабаровского краёв. В состав жюри конкурса вошли: Татьяна Малютина, начальник отдела по работе с налогоплательщиками УФНС России по Алтайскому краю; Елена Антошкина, заместитель начальника отдела по работе с налогоплательщиками УФНС России по Алтайскому краю; Сергей Воробьев, к.э.н., доцент кафедры экономики и финансов Алтайского филиала РАНХиГС; Ирина Куликова, к.э.н., доцент кафедры экономики и финансов Алтайского филиала РАНХиГС; Александра Савченко, заместитель заведующего кафедрой экономики и финансов Алтайского филиала РАНХиГС. В финале конкурса определены победители по каждому из направлений:

«Зарубежный опыт налогообложения»:

1 место – Елизавета Яйцова, студентка 3 курса Алтайского филиала РАНХиГС, работа по теме «Характеристика налоговых систем в Российской Федерации и Южной Корее»

2 место – Анастасия Башлякова, студентка 2 курса Алтайского филиала РАНХиГС, работа по теме «Стимулирование инновационной и научно-исследовательской деятельности через налоговые инструменты: зарубежный и отечественный опыт»

3 место – Галина Веркеева, студентка 3 курса Брянского государственного университета им. ак. И.Г. Петровского, работа по теме «Сравнение систем налогообложения Канады и России»

«История налогообложения»:

1 место – Тимур Камалиев, студент 2 курса Частного образовательного учреждения высшего образования «Казанский инновационный университет им. В.Г. Тимирязова», работа по теме «Налог на доходы физических лиц: актуальные проблемы и пути решения»

2 место – Анна Абрамова, студентка 2 курса Алтайский филиал РАНХиГС, работа по теме «Становление и развитие налоговых систем Германии и Российской Федерации»

3 место – Айсылу Фаррахова, студентка 2 курса Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы, работа по теме «Возникновение и развитие налогообложения»

«Практика налогообложения физических лиц»:

1 место – Софья Савочкина, студентка 2 курса Алтайского филиала РАНХиГС, работа по теме «Проблемы налогообложения малого бизнеса в Российской Федерации»

2 место – Яна Петрова, студентка 2 курса Частного образовательного учреждения высшего образования «Казанский инновационный университет им. В.Г. Тимирязова»,

работа по теме «Налоговые вычеты и их роль в реализации социальной функции налога на доходы физических лиц»

3 место – Софья Роор, студентка 1 курса Алтайского государственного университета, работа по теме «Структура и динамика транспортного налога в Алтайском крае»

«Практика налогообложения юридических лиц»:

1 место – Эльнара Джамаетова, студентка 3 курса Частного образовательного учреждения высшего образования «Казанский инновационный университет им. В.Г. Тимирязова», работа по теме «Оценка влияния налоговой нагрузки на деятельность организации»

2 место – Анастасия Менькова, студентка 3 курса Поволжского института управления имени П.А. Столыпина (филиал РАНХиГС), работа по теме «Налог на имущество организаций: проблемы и направления совершенствования»

3 место – Дарья Чепрасова, студентка 3 курса Алтайского филиала РАНХиГС, работа по теме «Налог на имущество организаций: проблемы и направления совершенствования»

«Теория налогообложения»:

1 место – Антон Войтус, студент 3 курса Поволжского института управления имени П.А. Столыпина (филиал РАНХиГС), работа по теме «Экономическая сущность налога на добавленную стоимость»

2 место – Наталья Плотникова, студентка 3 курса Елецкого государственного университета имени И.А. Бунина, работа по теме «Единый налоговый платёж, преимущества и недостатки»

3 место – Анастасия Даценко, студентка 1 курса Кубанского государственного университета, работа по теме «Налоговый контроль и его роль в повышении собираемости налогов на региональном уровне»

«Налоговое администрирование»:

1 место – Дарья Кусакина, студентка 3 курса Пермского филиала РАНХиГС, работа по теме «Современные цифровые инструменты налогового администрирования как фактор повышения эффективности налоговой системы России»

2 место – Александр Великохазский, студент 4 курса Кубанского государственного университета, работа по теме «Совершенствование методик оценки индикаторов деятельности налоговых органов»

3 место – Екатерина Машенко, студентка 2 курса Алтайского филиала РАНХиГС, работа по теме «Анализ эффективности введения курортного сбора как дополнительного источника доходов местных бюджетов РФ»

12 апреля 2023 г. в стенах Алтайского филиала Президентской академии состоялся образовательный семинар «Формирование управленческих компетенций среднего

медицинского персонала». Организаторами семинара выступили Профессиональная ассоциация средних медицинских работников региона и Алтайский филиал РАНХиГС. В мероприятии приняли участие главные медицинские сестры учреждений здравоохранения Алтайского края. Образовательные мероприятия для среднего медицинского персонала медицинских организаций края проходят в академии не в первый раз. В прошлом году акцент был сделан на формирование и развитие эффективных деловых коммуникаций. В этот раз учебные занятия были посвящены экономическим и правовым аспектам деятельности медицинской сестры, а также вопросам мотивации персонала. Перед участниками семинара выступили доценты кафедры государственного и муниципального управления Татьяна Елистратова и Инга Ретивых, а также старший преподаватель кафедры частного права Елена Козьякова и доцент кафедры частного права Наталья Минкина.

18 апреля 2023 г. в Алтайском филиале Президентской академии стартовала ежегодная XVI Всероссийская научно-практическая конференция студентов и молодых ученых «Россия в XXI веке: глобальные вызовы, приоритеты и перспективы развития». Студенты, магистранты, аспиранты – более 300 молодых учёных принимают участие в этом крупном научном событии. Традиционно широкая география конференции в этом году представлена двенадцатью городами нашей страны – это Барнаул, Брянск, Калининград, Красногорск, Новокузнецк, Новосибирск, Пермь, Санкт-Петербург, Саратов, Сургут, Чебоксары, Ростов-на-Дону. **Победителями и призерами по секциям первого дня стали:**

Секция 1. Государственное и муниципальное управление: вызовы и перспективы

- 1 место – Александра Чigareва (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 2 места – Софья Шипулина (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 3 место – Елизавета Зингаева (Алтайский филиал РАНХиГС)

Секция 2. Структурные процессы в экономике и современные технологии управления финансами

Подсекция 1. Финансовая экономика: приоритеты, тренды, новые решения

- 1 место – Кристина Огнева (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 2 место – Егор Фефелов (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 3 место – Наталья Рехтина (Алтайский филиал РАНХиГС)

Подсекция 2. Современные аспекты развития отраслевой и региональной экономики, структурные сдвиги в экономике

- 1 место – Роман Письменский (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 2 место – Полина Сергеева (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 3 место – Анна Царева (Алтайский филиал РАНХиГС)

Секция 7. Личность и общество в контексте социальных изменений

- 1 место – Дарья Босова (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 2 место – Виктория Кеслер (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 3 место – Анастасия Большакова (Алтайский филиал РАНХиГС)

Секция 8. Человек и текст в медиапространстве современной России

- 1 место – Дарья Левицкая (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 2 место – Диана Мартынкевич (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 3 место – Виктория Баумтрок (Алтайский филиал РАНХиГС)

Секция 9. Историческая память как фактор консолидации российского общества

- 1 место – Софья Ужекова (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 2 место – Кирилл Долгов (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 3 место – Артем Коновалов (БЮИ МВД России)

Победителями и призерами по секциям второго дня стали:

Секция 3. Судебная, административная и прокурорская деятельность в современных условиях реформирования государственного управления

- 1 место – Савина Анастасия (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 2 место - Нагина Джураева (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 3 место - Анастасия Старенко (Алтайский филиал РАНХиГС)

Секция 4. Государство, право и личность в современном мире: в поисках новых теоретических концепций и конституционного регулирования

- 1 место - Елизавета Шишкина (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 2 место - Виталий Головкин (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 3 место - Яна Романская (Алтайский филиал РАНХиГС)

Секция 5. Противодействие преступности: возможности настоящего и стратегии будущего

- 1 место – Александр Князев (Алтайский филиал РАНХиГС).
- 2 место – Анастасия Герлина (Алтайский филиал РАНХиГС).
- 3 место – Алина Ильинова (Алтайский филиал РАНХиГС)

Секция 6. Трансформация частного права в условиях новых стратегических приоритетов развития правовой системы РФ

- 1 место – Владислав Шерстобитов (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 2 место – Яна Гриценко (БЮИ МВД России)
- 3 место – Наталья Брусенцева (Алтайский филиал РАНХиГС)

Секция 10. Профессиональные коммуникации на иностранном языке и вызовы межкультурного взаимодействия

Подсекция 1. Современные мировые тенденции и направления развития правовых и экономических отношений

- 1 место – Валентина Ульянова (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 2 место – Александра Рябцева (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 3 место – Юлия Брем (Алтайский филиал РАНХиГС)

Подсекция 2. Социально-экономические вопросы развития современного общества в России и за рубежом

- 1 место – Алина Никонорова (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 2 место – Екатерина Шункевич (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 3 место – Елизавета Гулина (Алтайский филиал РАНХиГС)

**Секция 11. Система государственного и муниципального управления:
современные тенденции, ресурсы и технологии**

Подсекция 1. Тенденции государственного управления: ресурсы и технологии

- 1 место – Арина Суворова (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 2 место – Александр Попов (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 3 место – Надежда Есильгильдинова (Алтайский филиал РАНХиГС)

Подсекция 1. Тенденции государственного управления: ресурсы и технологии

- 1 место – Елена Мельникова (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 2 места – Любовь Ловыгина (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 3 место – Татьяна Хижова (Алтайский филиал РАНХиГС)

**Подсекция 2. Современные тенденции государственного управления в системе
здравоохранения**

- 1 место – Сергей Попов (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 2 места – Оксана Пономаренко (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 3 место – Елена Красилова (Алтайский филиал РАНХиГС)

Секция 12. Экономика новой реальности: вызовы и возможности

- 1 место – Никита Зотов (Санкт-Петербургский государственный университет)
- 1 место – Аста Замятина (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 2 место – Дмитрий Гельмелъ (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 3 место – Диана Мазур (Алтайский филиал РАНХиГС)

Секция 13. Право современной России: проблемы и векторы развития

**Подсекция 1. Уголовное право, уголовный процесс и криминалистика
современной России: проблемы и векторы развития**

- 1 место – Галина Сухова (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 2 место – Евгений Канкайнен (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 3 место – Екатерина Шершнева (Алтайский филиал РАНХиГС)

**Подсекция 2. Правовое регулирование государственного строительства в
современной России: проблемы и векторы развития**

- 1 место – Анна Волкова (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 2 место – Надежда Пестрецова (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 3 место – Анастасия Котенко (Алтайский филиал РАНХиГС)

**Подсекция 3. Частное право современной России: проблемы и векторы
развития**

- 1 место – Ксения Холоденко (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 2 место – София Громоздина (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 3 место – Витт Лилия (Алтайский филиал РАНХиГС)

Секция 14. Социальная психология: вызовы изменяющейся реальности

- 1 место – Татьяна Горохова (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 2 места – Алёна Ефремова (Алтайский филиал РАНХиГС)
- 3 место – Анна Гугова (Алтайский филиал РАНХиГС)

26 апреля 2023 г. в рамках сотрудничества между Студенческими научными обществами (СНО) Алтайского филиала РАНХиГС и Алтайского государственного медицинского университета состоялся научный форум «Объединяя науку». В программу вошли мастер-класс по ораторскому мастерству, спикером которого выступил и.о. заведующего кафедрой медиакоммуникаций, русского языка и риторики **Артём Шмаков** и коммуникативный тренинг старшего преподавателя кафедры психологии и социологии управления **Татьяны Бикетовой**. В рамках форума представители Студенческих научных сообществ обсудили важные вопросы сотрудничества и поделились интересными историями научной деятельности.

28 апреля 2023 г. состоялась IV Всероссийская научно-практическая конференция «Семья в 21 веке: проблемы и перспективы», организаторами которой выступили Общественная палата Алтайского края и Алтайское отделение Национальной родительской ассоциации. В работе конференции, помимо постоянных членов ОПАК, приняли участие преподаватели 6 вузов России и представители 12 краевых семейно-ориентированных общественных организаций. Они представили основные проблемы в сфере семьи, воспитания и образования детей и молодежи. Алтайский филиал Президентской академии представил преподаватель кафедры гуманитарных и естественнонаучных дисциплин **Кирилл Склемин**. В своём выступлении он осветил вопросы взаимодействия некоммерческих организаций и государства в условиях цифровой трансформации, а также развития искусственного интеллекта, обратив внимание на необходимость изучения тех проблем и угроз, которые возникают в результате этих процессов.

5 мая 2023 г. в преддверии Дня Победы Студенческое научное общество Алтайского филиала РАНХиГС организовало научный форум «Великий подвиг длиной в четыре года», в котором приняли участие студенты и преподаватели филиала. Доцент кафедры гуманитарных и естественнонаучных дисциплин, кандидат исторических наук Виктор Исаев рассказал слушателям об одном из символов Победы – Георгиевской ленте, о ее истории, кавалерах Ордена Святого Георгия, а также напомнил ребятам о том, как правильно носить Георгиевскую ленту. Студенты 1 курса направления «Экономика» Олег Рудыко и Артём Кулешов рассуждали о том, почему именно снайперы внесли значительный вклад в победу советской армии в Сталинградской битве. Ребята рассказали о судьбах некоторых известных снайперов той битвы, о их непростых судьбах и отваге в период Великой Отечественной войны. Анастасия Крючкина, студентка 1 курса направления «Юриспруденция», затронула важнейшую тему для современного общества – проблему фальсификации событий Великой Отечественной войны. Девушка рассказала о том, как это отражается на миропонимании общества, образовании и, самое главное, на памяти о тех людях, которые ценой собственной жизни защищали Родину от фашистских захватчиков. Студент 3 курса направления «Юриспруденция» Евгений Разинкин поднял тему современной репрезентации памяти о Великой Отечественной войне в российском интернет-пространстве. Он рассказал о том, на каких интернет-порталах можно найти

информацию о личных историях ветеранов и детей войны, а также архивные исторические документы. Евгений отметил важность доступа к подобной информации граждан, поскольку это позволяет сохранить и пронести через века память о судьбах настоящих героев, патриотов своей Родины.

22 мая 2023 г. Алтайский филиал Президентской академии совместно со Среднерусским институтом управления – филиалом РАНХиГС провели всероссийскую научно-практическую конференцию «Современное образование: вызовы и перспективы». Она посвящена Году педагога и наставника в России.

Модераторами научно-практической конференции выступили кандидат социологических наук, и.о. заведующего кафедрой психологии и социологии управления Алтайского филиала Президентской академии Ян Меженин и доктор социологических наук, профессор кафедры социологии и социальных технологий Среднерусского института управления – филиала РАНХиГС Наталья Проказина. В конференции приняли участие преподаватели высшей школы, ученые, представители общественных организаций и студенты высших учебных заведений страны. Они обсудили вопросы, касающиеся реформы российской системы высшего образования, роли учителя в социально-стратификационной структуре современного общества, социализации школьников с ОВЗ, а также перспективы и вызовы EdTech в России и мире. Оживленную дискуссию вызвали темы, касающиеся профессионального стандарта педагога и оценки престижа профессии учителя представителями разных поколений. Еще один важный вопрос – это работа с конфликтами в образовательной среде. Участники конференции обсудили опыт независимой службы по разрешению конфликтов в городе Барнауле. Кроме того, они затронули вопросы осведомленности современной студенческой молодежи об онлайн-образовании, обсудили особенности ценностно-смысловой сферы у студентов с разным уровнем мотивации учебной деятельности и тенденции развития социологического образования в России.

21-22 сентября 2023 г. в Алтайском филиале Президентской академии прошел Международный научно-практический форум «Современный мир: устойчивость и безопасность в регионах Центральной Азии и Большого Алтая». В рамках форума состоятся пленарное заседание, четыре тематических трека, награждение победителей конкурса научных работ и общественно значимых проектов. Значимость форума объясняется необходимостью глубокого изучения исторического наследия и современных проблем, формирующихся в этом регионе. Треки будут посвящены следующим темам: «Межнациональные и межконфессиональные отношения, международная миграция и безопасность в трансграничном пространстве стран Центральной Азии и Большого Алтая»; «Трансграничное экономическое и гуманитарное сотрудничество и устойчивое развитие стран Центральной Азии и Большого Алтая»; «Вклад общественных институтов и образовательных организаций в развитие межнациональных и межконфессиональных отношений в странах Центральной Азии и Большого Алтая»; «Роль государственных и

общественных деятелей, представителей науки и культуры в обеспечении стабильности в странах Центральной Азии и Большого Алтая»

В состав организационного комитета вошли: Владимир Шаманов, руководитель проекта, заместитель председателя Комитета Государственной Думы по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений; Виктор Томенко, Губернатор, Председатель Правительства Алтайского края; Андрей Бельянинов, генеральный секретарь Международного союза неправительственных организаций «Ассамблея народов Евразии»; Андрей Фурашов, председатель Правления Группы Компаний «ЭКРА», член Попечительского совета Фонда В.А. Шаманова «Защитники Отечества»; Артём Шамков, председатель Попечительского совета Фонда В.А. Шаманова «Защитники Отечества»; руководители высших учебных заведений Алтайского края.

В составе рабочей группы – представители Алтайского филиала Президентской академии: Игорь Панарин, директор Алтайского филиала РАНХиГС; Светлана Шлегель, заместитель директора по научной работе Алтайского филиала РАНХиГС; Виктор Исаев, доцент кафедры гуманитарных и естественнонаучных дисциплин Алтайского филиала РАНХиГС.

29 сентября 2023 г. по инициативе комитета по социальной политике Молодёжного Парламента города Барнаула члены Студенческого научного общества Алтайского филиала РАНХиГС провели круглый стол на тему «Проблемы развития молодёжной среды и пути их разрешения». Модератором круглого стола выступила Екатерина Шункевич, руководитель Студенческого научного общества Алтайского филиала РАНХиГС. В рамках круглого стола выступили: Кирилл Иванов, председатель Молодёжного Парламента Барнаула XII Созыва, рассказал о деятельности Молодежного Парламента и о возможностях, которые он предоставляет молодёжи; Лилия Краева, представитель Научного общества молодых ученых, инноваторов и студентов АГМУ, сообщила, с какими проблемами сталкиваются молодые специалисты в Алтайском крае; Елизавета Грицик, председатель Студенческого совета Алтайского филиала РАНХиГС, обсудила с коллегами проблемы профессионального самоопределения, с которыми сталкивается молодежь; Анастасия Корбут, председатель Студенческого спортивного клуба Алтайского филиала Президентской академии «Алтайский сенатор», познакомила слушателей с проблемой студенческих спортивных клубов как инструмента привлечения молодежи к занятиям физической культурой и спортом; Анастасия Крючкина, соруководитель Студенческого общества Алтайского филиала РАНХиГС, рассказала о роли Студенческого научного общества в становлении профессиональных качеств обучающихся. Анастасия отметила, что становление у студентов комплексного научного мировоззрения и выработка собственной точки зрения о проблеме являются важнейшими задачами профессиональной подготовки будущих специалистов. Завершающим стало выступление руководителя Студенческого научного общества АлтГТУ Никиты Воронина и представителя Студенческого научного общества АлтГТУ Александра Кустова. Молодые люди подняли проблемы развития Студенческих научных обществ. В результате

участники обсудили возможные пути сотрудничества и развития студенческого научного сообщества в крае.

18 октября 2023 г. в Алтайском филиале РАНХиГС состоялась VI Всероссийская национальная научно-практическая конференция молодых ученых «Социально-экономические, организационные, политические и правовые аспекты обеспечения эффективности государственного и муниципального управления».

Организационный комитет рассмотрел 198 заявок магистрантов и аспирантов из 18 вузов и 13 городов России и Белоруссии. Географию конференции представляли следующие города: Барнаул, Донецк, Калуга, Казань, Москва, Могилев, Нижний Новгород, Новокузнецк, Новосибирск, Омск, Челябинск и Тольятти.

По итогам прошедшего мероприятия будет издан сборник статей, куда войдут все одобренные оргкомитетом статьи.

1 ноября 2023 г. в стенах Алтайского филиала Президентской академии прошел Всероссийский фестиваль науки «НАУКА 0+». Более 150 школьников, студентов колледжей, участников «Движения Первых» посетили интерактивные мастер-классы и погрузились в увлекательный мир новых знаний.

Напомним, что «НАУКА 0+» – это один из крупнейших просветительских проектов в области популяризации науки и одно из ключевых событий в рамках Десятилетия науки и технологий. Это ежегодный фестиваль, который проходит с октября по ноябрь.

В этот день участники посетили 6 тематических площадок.

Всеволод Ильин и Инга Ретивых, преподаватели кафедры государственного и муниципального управления, рассказали гостям о секретах тайм-менеджмента. На мастер-классе «На волне успеха. Искусство управления собой» они поделились секретами, как правильно ставить цели, делегировать обязанности, составлять списки и расставлять приоритеты.

Дарья Рожкова и Александра Савченко, преподаватели кафедры экономики и финансов, на мастер-классе «Погружение в продажи: рисуем портрет потребителя» рассказали о подходах к созданию такого портрета, а также помогли участникам фестиваля сгенерировать «продающие» рекламные слоганы при помощи нейросетей и описать типичного посетителя точек быстрого питания в Барнауле.

Антонина Сорокина, Мария Титаренко, Марина Витько и Елена Улезько, преподаватели кафедры теоретико-исторических и государственно-правовых дисциплин, провели мастер-класс «Юридический Гольфстрим». Они рассказали о неожиданных путях в науке великих ученых и об особенностях правовых исследований. Все участники попробовали сконструировать свои нормы права и унесли с собой собственную мини-конституцию.

Надежда Шкурихина и Юрий Бойко, преподаватели кафедры уголовного права, уголовного процесса и криминалистики, на мастер-классе «Погружение в расследование» рассказали, как показали, как собрать улики, установить личность правонарушителя и

привлечь его к ответственности. Они рассказали о работе экспертов, которые обнаруживают следы и вещественные доказательства – это всем известные криминалисты, химики, биологи и другие участники расследования. Гостям академии продемонстрировали рабочий чемодан криминалиста и показали, какие инструменты и приспособления входят в него.

Артём Шмаков, и.о. заведующего кафедрой медиакоммуникаций, русского языка и риторики, провел мастер-класс «Репортаж в режиме «онлайн»», на котором рассказал, как писать захватывающие и креативные, но при этом содержательные посты в соцсетях. Участники попробовали себя в роли лидеров мнений и написали текст о событиях этого дня.

Алёна Короткова, преподаватель кафедры психологии и социологии управления, познакомила аудиторию с технологиями развития креативности. На мастер-классе «Психология креативности, или «синдром шуки»» она рассказала о том, как проявление этого качества влияет на решение повседневных дел и задач и почему креативность – важная часть жизни современного человека.

К мастер-классам в этот день присоединились:

Алтайский промышленно-экономический колледж и Алтайский транспортный техникум;

средние общеобразовательные школы №9, №13, №19, №31, №56, №63, №126, №135 города Барнаула; лицеи №52, №86, №101, №121, №124 города Барнаула; гимназии №22, №27, №74, №85 города Барнаула; Ребрихинская школа, Залесовская школа №1, Кунундинская школа №1, Малоновоозерская школа; Барнаульский кадетский корпус.

3 ноября 2023 г. в Алтайском филиале РАНХиГС прошла работа 6-ти секций XXV городской научно-практической конференции молодых ученых «Молодежь – Барнаулу».

В ходе работы секций было заслушано более 100 научных докладов. Их оценивали преподаватели Алтайского филиала Президентской академии и Барнаульского юридического института МВД России, а также приглашенные эксперты из органов публичной власти, юридического научного сообщества и практикующие юристы.

Участниками конференции стали студенты Алтайского филиала РАНХиГС, Алтайского государственного университета, Барнаульского юридического института МВД России, Алтайского филиала Финансового университета при Правительстве РФ, Сибирского государственного университета геосистем и технологий.

По итогам работы секций были выбраны победители:

Секция «Современное психологическое знание: перспективные направления исследования»

1 место – Валентина Ульянова (Алтайский филиал РАНХиГС)

2 место – Дарья Костина (Алтайский филиал РАНХиГС)

3 место – София Нейман (Алтайский филиал РАНХиГС)

Секция «Современная коммуникативная культура управленца и речевой имидж власти»

1 место – Алина Юдина (Алтайский филиал РАНХиГС)

2 место – Владислава Горбачева (Алтайский филиал РАНХиГС)

3 место – Виктория Баумтрок (Алтайский филиал РАНХиГС)

Секция «Актуальные вопросы экономики, финансов и кредита»

1 место – Екатерина Мащенко (Алтайский филиал РАНХиГС)

2 место – Мария Анипир (Алтайский филиал РАНХиГС)

3 место – Софья Ужекова (Алтайский филиал РАНХиГС)

Секция «Муниципальное управление в современных условиях: проблемные аспекты и особенности территориального развития»

1 место – Максим Мельников (Алтайский филиал РАНХиГС)

2 место – Александра Наракшина (Алтайский филиал РАНХиГС)

3 место – Владимир Недров (Алтайский филиал РАНХиГС)

Секция «Актуальные проблемы выявления, раскрытия, расследования и уголовно-правовой оценки преступных деяний»

1 место – Елизавета Попова (Алтайский филиал РАНХиГС)

2 место – Алина Дубкова (Алтайский филиал РАНХиГС)

3 место – Кирилл Корепанов (БЮИ МВД России)

Секция «Частное и публичное право в регулировании вопросов жизнедеятельности населения муниципального образования»

1 место – Иван Богданов (Алтайский филиал РАНХиГС)

2 место – Полина Драчева (Алтайский филиал РАНХиГС)

3 место – Степан Сафонов (Алтайский филиал РАНХиГС)

Всем выступающим будут направлены электронные сертификаты участника XXV городской научно-практической конференции молодых ученых «Молодежь – Барнаулу». О награждении победителей и призеров будет сообщено позднее. По результатам работы конференции будет издан электронный сборник, куда войдут все статьи, рекомендованные к публикации членами бюро секций.

14 ноября 2023 г. в Барнаульской духовной семинарии состоялась региональная научно-практическая конференция «Христианство в Сибири».

В работе конференции приняли участие представители всех направлений христианской церкви (православной, католической, протестантской), а также представители научного сообщества.

Алтайский филиал РАНХиГС представляли преподаватели кафедры гуманитарных и естественнонаучных дисциплин профессор **Сергей Васильевич Цыб** и доцент **Виктор Викторович Исаев**.

Сергей Васильевич в рамках своего доклада остановился на личности Святителя Димитрия Ростовского, как основоположника российского научно-хронологического знания. Он передал митрополиту Барнаульскому и Алтайскому Сергию справку о заслугах Димитрия Ростовского в изучении русской хронологии и предложил внести эту информацию в каноническое почитание святого.

Виктор Исаев отметил роль сибирского казачества в становлении православия в Сибири с момента похода Ермака и в последующем, когда сибирское воинство защищало

новые рубежи России. Виктор Викторович рассказал о православных традициях казачества, которые имели определенную специфику с учетом характера службы.

21 ноября 2023 г. в Алтайском филиале РАНХиГС прошла Всероссийская научно-практическая конференция «Применение процедуры медиации для разрешения споров между разведенными родителями на стадии исполнительного производства».

Конференция привлекла 650 участников из более 180-ти населенных пунктов России – от Владивостока до Калининграда, а также из Белоруссии и Казахстана. В обсуждении опыта участвовали такие города как: Москва, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Красноярск, Оренбург, Абакан, Пермь, Тюмень, Симферополь, Ростов-на-Дону, Краснодар, Челябинск, Выборг, Благовещенск, Кемерово, Нижний Новгород, Якутск, Псков и Донецк, а также многие другие города.

К участникам конференции обратилась Уполномоченный при Президенте РФ по правам ребенка Мария Алексеевна Львова-Белова. Она отметила важность медиации как более бережного способа урегулирования семейных конфликтов.

Приветственное слово также сказал Ян Меженин, модератор Всероссийской научно-практической конференции, и. о. зав. кафедры психологии и социологии управления Алтайского филиала РАНХиГС, кандидат социологических наук.

8 декабря 2023 г. в Академии наградили победителей и призеров конкурса научных работ «Актуальные вопросы обеспечения и защиты прав ребенка». Участие в церемонии награждения приняли Уполномоченный по правам ребенка в Алтайском крае Ольга Казанцева, заведующий кафедрой теоретико-исторических и государственно-правовых дисциплин Антонина Сорокина, доцент кафедры теоретико-исторических и государственно-правовых дисциплин Рустам Галиев и представитель информационного центра «Гарант», выступающего партнером конкурса.

Ольга Казанцева поблагодарила участников и их научных руководителей за проявленный интерес к тематике конкурса, отметила разнообразие работ, затрагивающих актуальные вопросы защиты детства, глубину проработки проблем и комплексность проведенных исследований.

Победителям и призерам вручили дипломы, подарки от информационного центра «Гарант», а девушкам победителям вручили букеты цветов.

12 декабря 2023 г. в Алтайском филиале РАНХиГС состоялась Всероссийская национальная научно-практическая конференция «Конституция Российской Федерации как правовая основа стабильного развития общества и государства», посвященная 30-летию Конституции Российской Федерации. Её организаторами выступили Алтайский филиал Президентской академии и Алтайский краевой суд.

Всего в пленарном заседании и работе секций в стенах Академии и при помощи онлайн-подключения приняли участие более 450 человек со всех уголков страны: Абакана, Белгорода, Владимира, Волгограда, Вологды, Екатеринбурга, Кемерово,

Москвы, Новокузнецка, Омска, Орла, Орска, Перми, Пятигорска, Санкт-Петербурга, Саратова, Улан-Удэ и Челябинска. Это представители органов государственной власти федерального и регионального уровней, органов местного самоуправления, профильных общественных организаций, реального сектора экономики, а также ведущие российские ученые, преподаватели высшей школы и практики.

Гостей и участников Всероссийской конференции приветствовал Губернатор Алтайского края Виктор Томенко.

О роли Конституции в развитии краевого законодательства сказал Александр Романенко, председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Главный федеральный инспектор по Алтайскому краю аппарата Полномочного представителя Президента РФ в Сибирском федеральном округе Юрий Земский акцентировал внимание гостей на том историческом периоде, во время которого происходило принятие Конституции, а также отметил важность ее роли для молодого поколения.

О достойном служении Отечеству со стороны правоохранительных органов рассказал Андрей Подолян, начальник Главного управления Министерства внутренних дел РФ по Алтайскому краю.

Руководитель следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю Игорь Колесниченко отметил, что в условиях новых вызовов приверженность Конституции способствует сохранению исторически сложившегося народного единства, суверенитета и поддержания законности и правопорядка.

Борис Долгалев, председатель Арбитражного суда Алтайского края, в своем приветствии обратился к роли Конституции в системе регулирования российской экономики.

На пленарной части конференции, посвященной 30-летию главного закона страны, прозвучали доклады.

Председатель Алтайского краевого суда Эдуард Ермаков выступил с докладом «Конституционная реформа 2020 года и ее значение для судебной системы Российской Федерации». Он рассказал о том, что 206 внесенных изменений в основной закон страны легли в основу укрепления российской государственности и возможности возникновения новых способов и форм правовой деятельности. Кроме того, он отметил, что поправки представляют собой необходимый элемент для дальнейшего развития государства и общества с учетом различных событий и процессов, происходящих в стране.